

**MURCIA**EL LIBERAL invita a sus suscriptores  
a presentar sus fiestas.

25 ejemplares 1'75

**EL Liberal**

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BRAO-MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA NOCHE

**EL Liberal**DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL  
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA.  
COMO ANÍ LO ACREDITAN LOS DOCUMENTOS OFICIALES DE ESTADÍSTICA.

## GRAVE PELIGRO

## Depósitos de explosivos

Muchas veces hemos pensado en los peligros que encierran para una población los depósitos de explosivos. Sobre todo cuando se reúnen las condiciones debidas y se encuentran, además, establecidos dentro del círculo de la ciudad.

Aquí, en Murcia, donde tan deseados somos, donde no nos acordamos de Santa Bárbara más que cuando truenan, como dice el refrán, qué condiciones rendirán ese de depósitos de explosivos? ¿Qué cantidades de materias explosivas contendrá? ¿Dónde se hallan situados?

A esto solo podemos contestar nosotros que los establecimientos en que se vende ese monopolio, en que se venden armas, pólvoras, cápsulas, dinamita,... se encuentran situados en el centro de la ciudad.

Los aterra el pensar, si, un desuelo, una fatalidad de esas que suelen no ocurrir en un año, en un siglo, pero que pueden ocurrir, que ocurrir, en una mala hora, en un minuto, llegase a prender fuego a uno de esos depósitos de explosivos.

Y he aquí, lector, una queja que nosotros formulamos, a la autoridad a que corresponde: la de que no se sepa si ofrecen o no peligro esos depósitos de explosivos para la vida del vecindario.

Para tranquilidad de todos, debieran las autoridades ordenar inmediatamente, una inspección a esos establecimientos y dar cuenta al vecindario de las medidas adoptadas y de las condiciones y situación de esos depósitos de explosivos.

Estimariamos mucho que ora el señor alcalde, bien el señor gobernador, aquél a quien compitiése, con toda urgencia, realicen esa inspección.

Porque nosotros seguimos pensando en ese gravísimo peligro que puede existir y el vecindario que no ha ya llegado a darse cuenta, se lo dará al leer estas líneas, que, si no llevan por objeto producir alarma, llevan toda la buena intención de evitar el posible peligro de una catástrofe.

## Los exploradores en Cobatillas

Celebrando la fiesta de su Patrón San José esplendor y solemnidad se han celebrado en la parroquia de San Roque de Cobatillas los cultos en honor del Ilustre mártir y Patron de las órdenes militares y exploradores San Jorge.

A las nueve de la mañana las campanas anuncianon al pueblo la llegada de la tropa de exploradores, gobernada por su digno jefe don Agustín Esteban Zárate; instructores don Luis Muros Pérez y don Tomás Siquier; subinstructores don Mariano Carrillo, don Prudencio Parra, don Julio de la Clorva y don Francisco Ruiz Molina; socios protectores don Mariano Lapuente y el señor Viviente con 32 números bien formados, y entre calurosos aplausos y vivas fueron recibidos por las asociaciones del Sacramento, Apostolado, Hijas de María y Luisos con sus estandartes y colegio de niñas con su profesora señorita María Celerina Villora Serrano, la parroquia con cruz alzada y de preste el señor cura, alcaldes don Miguel Andújar Laerden y don José de la Villa Prior, que dieron la bienvenida, en manifestación, del pueblo entero, formándose magníficos procesion hasta la iglesia.

A las nueve y media empezó la solemne misa funeraria con misa cantada, oficiándola don Benito Ortega López.

El señor cura, don José Antonio Verdú Gil, pronunció un inspiradísimo sermón, que en párrafos elocuentes y llenos de unción evangélica, puso de manifiesto la vida del ilustre mártir, que dío su sangre por Jesucristo y salvación de sus hermanos, exhortando a los fieles a imitar sus heroicas virtudes.

Terminada la función, en lo sito de

la torre se izó la bandera a los acordes del Himno, cantado por los exploradores.

La iglesia estaba adornada con colgaduras y flores artificiales, llamando la atención un cuadro de San Jorge, cedido para este acto por la Comunidad de Madre de Dios, que estaba colocado en un precioso altar que era la admiración de los fieles.

En uno de los sitios más pintorescos cubierto de frondosos pinos, se celebró la comida, sirviéndose al final el sabroso café, reinando en medio de la alegría, el más completo orden.

Después se hicieron ejercicios de orden, entre ellos los juegos del carnaval, que fueron aplaudidos por el enorme público.

Sin pérdida de tiempo, se arrió la bandera, volviéndose a cantar el Himno, y pronunciando un discurso patriótico y de estimulo el señor Verdú, que fue aplaudido y vitoreado, como igualmente el discurso de agradecimiento que con frase galana y palabro fácil, dijo el bizarro militar don Luis Muros Pérez, por el recibimiento entusiasta echo por el pueblo de Cobatillas a tan simpáticos huéspedes.

Sob dignos de elogio las autoridades locales y el párroco por sus atenciones y esmero que han tenido para obsequiar a los exploradores desde el principio hasta el fin.

En todos los actos se han disparado trajes y cohetes, entre incansables vivas y cariñosas despedidas.

La riña verificada en favor del colegio de niñas, correspondió el premio al número 475.

## Universidad de Murcia

Conferencias para el martes

El doctor don José Pou de Foxá continúa sus conferencias, a las cinco de la tarde, sobre «Fundamentos del derecho de la Iglesia».

El doctor don Antonio de la Iglesia, del Colegio de abogados, a las seis de la tarde, sobre «Apuntes de Filosofía de la Historia».

## Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle de Mateos, del barrio del Carmen, se nos quejan de que se nos abuse del tránsito por dicha calle de toda clase de carrozas, causando expediente el paseo de Corvera.

Es un peligro el tránsito tan enorme de carrozas y carros de transporte, con grandes velocidades, por dicha calle de Mateos y temen que ocurra desgracias entre aquellos vecinos.

Trasladamos la queja a la autoridad local para que regularice el tránsito por aquella parte de la ciudad, mientras se terminan las obras de adoquinado que interrumpen la circulación por la calle de Florida blanca.

## SUCESOS

La Unión

En la calle de San Juan, número 13, ha puesto fin a su vida despidiéndose dos tiros en el parietal derecho, Tomás Suárez Baños, de veinte años de edad.

Los móviles del suicidio se ignoran.

Abanilla

En el sitio conocido por Lugar Alto, ha promovido riña los individuos José Martínez Torá y Pedro Gil Tovar, causándose mutuamente heridas con piedras.

Las heridas fueron calificadas de leves.

Samotera

En el sitio conocido por la Florida, en las proximidades de la estación ferroviaria de Alquerías, han roto varios, resultando herido por disparo de arma de fuego y palo Juan Alfonso Gallego, siendo conducido al Hospital para su curación.

## Instrucción pública

De la Sección

A la Junta de derechos pasivos del Ministerio, se le remite el justificante de haber entregado los certificados de pensión a los huérfanos de don Horacio Casas, maestro que falleció.

El jefe de la Sección de Lugo remite la credencial nombrando en propiedad maestro de la escuela de

Villamediana a don José Gómez y Gómez, en virtud de internos.

Dña Josefina Chumillas da cuenta a la Sección de haberse poseicionado de la escuela de Almendricos, Lorca.

El alcalde de Cartagena participa que doña Antonia Nicolás Ordóñez, ha tomado posesión del cargo de maestra en la escuela graduada de niñas de Nuestra Señora de la Caridad de Cartagena.

## La "Cereguerosa Ortiz"

Con mucho gusto damos publicidad a una opinión autorizadaísima—la del eminentísimo Dr. Hernández Ros—sobre la ya popularísima "Cereguerosa Ortiz".

Bice así el Dr. Hernández Ros:

«Los recientes estudios que se están publicando sobre la anafilaxis alimentaria nos obligan a pensar si habremos abusado en nuestras preferencias para sustituir el régimen lácteo a los enfermos. Todo hace presumirlo así, y por eso los extractos que sacan cada vez más

de la "Cereguerosa Ortiz" como favor de la clase médica y especialmente la "Cereguerosa Ortiz", de la que sólo pudo ofrecer obsequio, que forma parte muy principal de mi alimentación.

Dr. Claudio Hernández Ros.

5 Abril 1922.

Felicitamos de todas veras al autor de la "Cereguerosa Ortiz" como así mismo a su infatigable representante en Murcia, nuestro muy querido amigo don Miguel Prado, competentísimo farmacéutico municipal.

## El gobernador

En el correo de hoy ha llegado procedente de Madrid el gobernador civil de esta provincia, don Pedro Calderón.

El marqués de Álgera marchó a la sorte con objeto de asistir al matrimonio de su señor hijo, contraído recientemente con una distinguida señora de la aristocracia madrileña.

Llegado a esta capital se hizo cargo del cargo del gobernador de la provincia.

Reciba nuestro cariñoso saludo de bienvenida y nuestra enhorabuena por tan fausto suceso de familia.

## Ayuntamiento

Para la próxima sesión figuran los siguientes asuntos en la orden del día:

Acta, «Gacetas» y «Boletines».

Cuentas y pagos.

Transferencia de crédito.

Informe sobre recondicionamiento de crédito de los señores don Emilio Sánchez, don Fernando García Alcaraz, señora viuda e hijos de don Diego Fontes y don Fernando García Nieto.

Informe sobre reforma de la fachada de la casa número 2 de la calle de Acielo Díaz. Otro sobre construcción de un mache en la número 37 de la de Gálvez Arce.

Moción relativa al arbolado de calles y plazas.

Escripto de don Emilio Díez sobre centenario del poeta Selgas.

## Vida Religiosa

SANTORAL

Día 25 de Abril de 1922.—Martes.—San Marcos, evangelista.—San Esteban.—San Hermógenes y compañeros mártires.—San Aniano y San Ermino.—Santa Francisco.

Letanías mayores.—Indulgencia Plenaria.

La Misa y Oficio divino son del San Marcos, evangelista, con rito doble segunda clase, y color encarnado.

Mes de Abril

Este mes consta de 30 días y está consagrado a los Dolores de Nuestra Señora y a la Resurrección del Señor.

El toque de Alba por la mañana a cuatro y media.

El toque de Oraciones por la tarde a siete.

El toque de Anteas por la noche a las once.

Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis.

El dia 25 de Abril de 1922.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia del Rosario (Santo Domingo).

El dia 26 en la iglesia de San Nicolás.

—En Reparadoras.—Por la noche

se a las diez se descubra con Misa rezada y se reserve por la tarde a las once con Misa diez.

VELATORIO

En la Catedral. El sacerdote por la noche a las nueve con Misa de Primera y Confesión y por la tarde a las tres y media Viernes, Domingo, Mañana y Tarde.

En San Antonio.—Novena al Padre San José, a las diez y media de la tarde.

las partes la suya que ha menos

Velado, señor Llorente; propriedad, señor Narroza.

Sociedad segundas.—Juicios y jardines.

Una causa del Juzgado de Tercera, por homicidio, contra Antoni Zamora.

Letrado, señor Padi; procurador, señor Navarro.

Nuestros elegantes

de un distinguido y elegante planchado de sus trajes lo que ejecuta, irrefutablemente, «La Gran Tinterería Suiza», primera casa para la transformación de telas en sastrería y prendas en señora y niños de urgencia.

Esta casa vende la famosa y singular COLONIA MIOSOTIS, de la GRAN TINTERÍA SUIZA, Fábrica 40, Murcia.

Letrado, señor Llorente; propriedad, señor Narroza.

Sociedad segundas.—Juicios y jardines.

Una causa del Juzgado de Tercera, por homicidio, contra Antoni Zamora.

Letrado, señor Padi; procurador, señor Navarro.

Nuestros elegantes

de un distinguido y elegante planchado de sus trajes lo que ejecuta, irrefutablemente, «La Gran Tinterería Suiza», primera casa para la transformación de telas en sastrería y prendas en señora y niños de urgencia.

Esta casa vende la famosa y singular COLONIA MIOSOTIS, de la GRAN TINTERÍA SUIZA, Fábrica 40, Murcia.

RELOJES de ORO de LÉY

y joyería fina en platino y piedras preciosas de una de las mejores marcas suizas

TODO GARANTIZADO

A PLAZOS MENSUALES

La casa Francisco Ortiz Argüello, establecida en Jumilla (Murcia), que desde hace varios años viene dedicada a la venta de ESCOPETAS, BICICLETAS y MAQUINAS DE COPIAR, a plazos, con objeto de poner al alcance de sus clientes relojes de oro y joyería fina, ha organizado a todo el que les ofenda,

Dolor de estómago

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacial de Sáiz de Jariol en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz.

Solicítense la representación en la casa de representantes en todas las provincias de la región, que están bien establecidos en plazo y que pueden garantizar resultados.

Solicítense la representación en la casa de representantes en todas las provincias de la región, que están bien establecidos en plazo y que pueden garantizar resultados.

José Vinader Nazón

ENFERMEDADES DEL TONIZÓN Y PULMÓN

